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Рис. 4. Приклад формулювання висновків 

Реалізація цього проєкту демонструє, як важливо інтегрувати сучасні 
технології у навчальний процес. Учні отримують можливість практично 
застосувати знання, працюючи з реальними даними, що сприяє розвитку їхніх 
аналітичних та технічних навичок. Цей підхід не лише робить навчання більш 
динамічним й інтерактивним, але й готує учнів до викликів сучасного світу, де 
вміння працювати з інформацією є невід’ємною частиною успіху. 
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Інклюзивна освіта є важливою складовою сучасного освітнього процесу. 
Вона передбачає інтеграцію дітей з особливими освітніми потребами (ООП) в 
загальноосвітнє середовище з урахуванням їхніх індивідуальних особливостей. Це 
вимагає використання спеціальних підходів і засобів навчання. Одним із таких 
засобів є конструктор LEGO, який широко застосовують не лише в традиційній 
освіті, але й у корекційній педагогіці. Проблема полягає в необхідності створення 
ефективних методик, що допоможуть дітям з ООП розвивати різні навички через 
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гру та творчу діяльність. Відсутність таких підходів може обмежувати можливості 
дітей з ООП у процесі інтеграції в суспільство та навчальний процес. 

Значна кількість дітей з ООП стикається з труднощами в навчанні через 
недостатньо розвинені комунікативні, соціальні або моторні навички. Для таких 
учнів конструктор LEGO може стати засобом, що полегшить цей процес. Він 
сприяє розвитку уваги, дрібної моторики та соціальних взаємодій у процесі гри, 
що робить його цінним інструментом у роботі з дітьми з ООП. 

Конструктор LEGO завдяки своїй універсальності та популярності має 
широке застосування не лише в освітніх програмах, але й у корекційній 
педагогіці. Використання LEGO дозволяє навчати дітей через гру, що є особливо 
важливим для дітей з особливими освітніми потребами, оскільки вони зазвичай 
мають труднощі в академічному навчанні та соціальній взаємодії. LEGO 
допомагає інтегрувати різні типи діяльності (пізнавальну, фізичну, соціальну) в 
одну гру, що сприяє всебічному розвитку дитини [3]. 

У сучасній корекційній педагогіці особливою популярністю використовують 
методики LEGO-терапії [1]. Ця форма терапії полягає в організації навчальних або 
терапевтичних занять з використанням конструктора для розвитку в дітей з ООП 
різноманітних навичок: моторних, когнітивних, комунікативних і соціальних. 
Залежно від потреб дитини заняття можуть бути індивідуальними або груповими, 
У будь-якому випадку, вони спрямовані на підтримку адаптаційних процесів, що 
допомагає дітям краще засвоювати матеріал і взаємодіяти з іншими учнями й 
учителями. 

Одним із ключових елементів корекційної роботи з дітьми з ООП є розвиток 
моторики, особливо дрібної моторики. Дітям з фізичними порушеннями, 
наприклад, діагнозом ДЦП (дитячий церебральний параліч), часто важко 
виконувати точні рухи руками. Використання конструктора LEGO дає можливість 
тренувати ці навички у природній ігровій формі. Робота з дрібними деталями 
конструктора вимагає координації рухів, контролю за зусиллям і точністю. Кожен 
рух – від прикріплення маленької деталі до складення великої конструкції –
 сприяє розвитку м’язової пам’яті та координації рухів рук і пальців. 

Робота з LEGO може включати не тільки створення моделей, але й 
виконання завдань на час, що допомагає підвищити швидкість реакції та 
концентрацію. Наприклад, діти можуть отримувати завдання побудувати прості 
фігури або об’єкти, що вимагають від них чітких поступових рухів. Це також 
стимулює їх до самостійного виконання завдань, що підвищує їхню впевненість у 
власних силах і розвиває навички самообслуговування в повсякденному житті [2]. 

Конструктор LEGO є потужним засобом для розвитку когнітивних 
здібностей у дітей з ООП. Через складання моделей діти тренують мислення, 
увагу та пам’ять. Когнітивна діяльність під час роботи з LEGO полягає в тому, що 
діти повинні: 

1) слідувати інструкціям, що містять послідовність дій; 
2) розв’язувати проблеми, що виникають під час створення конструкції; 
3) прогнозувати результати діяльності й обирати оптимальні рішення. 
Наприклад, при складанні моделей за схемою дитина повинна 

концентруватися на етапах будування і виконувати їх послідовно, не пропускаючи 
жодного кроку. Це сприяє розвитку навичок планування і логічного мислення. З 
іншого боку, створення моделей без інструкцій активізує творчий процес та уяву 
дитини, оскільки вона повинна самостійно вигадувати нові форми і конструкції. 
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Крім того, під час роботи з LEGO у дітей покращується здатність до 
вирішення проблем, оскільки вони постійно стикаються з необхідністю обрати 
правильні деталі, придумати, як поєднати їх між собою, і досягти потрібного 
результату. Це є важливим тренуванням для когнітивних процесів, таких як 
мислення, аналіз і прийняття рішень. 

Заняття з LEGO мають важливий вплив на розвиток соціальних навичок у 
дітей з ООП, особливо при роботі в групі. Діти вчаться співпрацювати, 
спілкуватися між собою, домовлятися про розподіл ролей і спільно вирішувати 
задачі. Наприклад, під час групового складання складної моделі діти розподіляють 
між собою завдання: одні шукають необхідні деталі, інші – збирають основну 
частину, а решта допомагають завершити конструкцію. Така діяльність допомагає 
розвивати навички роботи в команді, відповідальність за свою частину роботи та 
взаємодію. 

Особливо корисним цей підхід є для дітей з розладами аутистичного спектра 
(РАС), які зазвичай мають труднощі з соціальною комунікацією. LEGO дає 
можливість таким дітям взаємодіяти з іншими через спільну гру. Спільна робота 
над проєктом допомагає поступово розвивати вміння домовлятися, ділитися 
своїми ідеями та слухати інших. Діти з РАС часто почуваються більш комфортно в 
структурованих умовах, і тому інструкції з LEGO створюють для них безпечне 
середовище, де вони можуть практикувати комунікацію без страху зробити щось 
неправильно. 

Робота з конструктором LEGO також сприяє розвитку емоційної регуляції у 
дітей з ООП. Концентрація на завданні та поступове досягнення результату 
допомагає дитині керувати своїми емоціями, знижуючи рівень тривожності та 
стресу. Діти вчаться бути терплячими та наполегливими, оскільки побудова 
складних моделей вимагає часу і зусиль. 

Один з важливих аспектів роботи з LEGO полягає в тому, що діти можуть 
бачити конкретні результати своїх зусиль у вигляді завершеної конструкції. Це дає 
їм відчуття успіху та підвищує впевненість у власних силах. Відчуття 
завершеності та досягнення мети дуже важливе для дітей з ООП, оскільки 
допомагає їм повірити у свої здібності і мотивує до подальших успіхів. 

Конструктор LEGO може бути використаний як засіб для розвитку 
моторних, когнітивних, соціальних і комунікативних навичок. Гнучкість 
конструктора дозволяє пристосовувати завдання відповідно до рівня розвитку 
дитини та її потреб. Робота з LEGO сприяє розвитку дрібної моторики через 
маніпуляції з дрібними деталями, що особливо корисно для дітей з порушеннями 
фізичної координації. 

Крім того, LEGO допомагає розвивати когнітивні здібності, такі як логічне 
мислення, пам’ять, увагу і творчість, оскільки діти вчаться будувати за 
інструкціями або створювати власні конструкції, вирішуючи проблеми і 
виконуючи завдання. Групова робота з LEGO сприяє соціалізації дітей з ООП, 
навчаючи їх взаємодіяти з однолітками, ділитися своїми ідеями та працювати в 
команді. 

Завдяки таким методикам як LEGO-терапія діти можуть поступово 
розвивати важливі соціальні та комунікативні навички в безпечному та 
підтримувальному середовищі. LEGO також використовується в навчальних 
програмах як засіб вивчення предметів, що робить освітній процес 
інтерактивнішим і доступнішим для дітей з особливими освітніми потребами. 
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Таким чином, конструктор LEGO є цінним інструментом корекційної 
педагогіки, який дозволяє комплексно розвивати дітей з ООП, адаптуючи 
навчальний процес до їхніх індивідуальних потреб. 
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Сучасна освіта стикається з численними викликами, пов’язаними з 
необхідністю інтеграції новітніх технологій у навчальний процес. Цифровізація 
побуту та дозвілля учнів призводить до необхідності ефективного впровадження 
цифрових інструментів і в освітні процеси, зокрема, для навчання математики. Це 
підвищуватиме їх зацікавленість у процесі навчання. Враховуючи, що кожна 
математична задача передбачає виконання різного рівня обчислень, гостро стоїть 
питання їх оптимізації. Саме тому актуальним постає питання розвитку навичок 
швидкого обчислення, що дозволить учням не лише полегшити процес виконання 
математичних завдань, а як результат, підвищити їхню зацікавленість та 
мотивацію до навчання. Цілком логічною постає ідея використовувати цифрові 
інструменти при формуванні навичок швидкого обчислення. 

З одного боку, традиційні методи навчання, які базуються на роботі з 
паперовими носіями інформації та стандартними підручниками, вже не 
відповідають потребам і очікуванням сучасного покоління учнів, яке виросло в 
умовах цифрової революції. З іншого боку, інтеграція технологій в освітній 
процес вимагає значних ресурсів і професійної підготовки вчителів, що ускладнює 
швидке і ефективне впровадження нових методів навчання. Здійснимо огляд 
деяких цифрових інструментів, що можуть бути використані для формування і 
закріплення навичок і вмінь швидкого обчислення в учнів. 

Інтерактивні навчальні платформи, такі як Khan Academy, Desmos та 
GeoGebra, вже стали невід’ємною частиною сучасного навчального процесу. Ці 
платформи дозволяють учням вивчати математичні концепції в інтерактивному 
середовищі, що значно полегшує засвоєння матеріалу. Вони також пропонують 
різноманітні завдання і тести, які допомагають учням закріпити свої знання і 
навички швидких обчислень. 


